

и милосердия

лирично: песней «И улыбка, без сомненья пусть коснётся ваших глаз!» Песню с удовольствием подхватили взрослые зрители.

Проходит минута, и настроение в зале снова меняется: начинается презентация военно-патриотического клуба «Китеж» Семеновского района. Из маленького репродуктора на сцене доносится старое танго. Довоенный парк. Цветочница Анюта предлагает возвращающимся с экзаменов старшеклассникам гвоздики. Мальчики делятся впечатлениями о теме сочинения: «Если завтра война». Девочки немножко кокетничают: «Какая война? Откуда бы? Мы не готовы!» И вдруг война.

Дети из парка - в военной форме: пехотинцы, танкисты, разведчицы. Бои, лишения, раны. «Война, к которой мы оказались «не готовы», была вчера, так давайте же сегодня не повторять старых ошибок!» - призывают со сцены юные «китежцы», прижимая к груди вместе с красными гвоздиками учебное оружие.

А на сцене снова смена декораций. Вышла Дружина имени Фёдора Ушакова из Нижнего Новгорода. Первыми воспитанниками созданной в 2003 году дружины стали ученики воскресной школы прихода в честь Смоленской и Владимирской икон Божией Матери. В основу программы обучения и воспитания входят Закон Божий, история России и дисциплины, входящие в курс начальной военной подготовки. Ребята участвуют в паломнических поездках, соревнованиях, сборах, экскурсиях в армейские подразделения.

Девиз дружины - «Жизнь - Родине, душа - Богу, честь - никому». Его ребята удачно обыграли в литературно-музы-

кальном монтаже, сопровождаемом видеofilmом. Спокойно строгие, в бархатно-чёрной форме с ослепительно белыми воротничками, они очень гармонично вплели в ткань фестиваля свои выступления и смотрелись удивительно достойно.

Продумали свой сценарий в неторопливом ключе и участники военно-патриотического клуба «Рубеж» из Ковернинского района. Однако после рассказа о десятках интересных программ и полезных акций на сцену выбежал малыш в берете и так задорно спел «Моя армия - смелая, смелая!», что буквально завёл зал. «Рубеж» проводили бурными аплодисментами.

Каждая группа на конкурсе оказалась самобитной. Воспитанники клуба «Барс» Воскресенского района, например, изумили зрителей и жюри прекрасной выправкой. Свой сюжет они решили построить на стихотворении «Хотят ли русские войны», и у них это удачно получилось.

Но все же лучшим признан тот самый «Варяг» из Краснобаковского района. Чего стоит один лишь приём, который они использовали в своей видеопрезентации. Вот смотрит на тебя с экрана этакий ропацан (стрижка «ирокез», серьга, пальцы веером). И вдруг он резко делает «кру-гом!» И перед тобой уже курсант - отличник боевой и строевой подготовки. Пилоточка, камуфляж, верхняя пуговка наглухо. А на экране уже ботаник (очки в поллица, вместо ушей - наушники, под глазами - круги от компьютерных ночей). Крутанулся - берет десантника, белый воротничок, бойцовская выправка! Именно так, по мнению «варягов», меняет ребят их собственный клуб.

И это лишь небольшая часть конкурсного раздела фестива-



ля, который продолжался много часов. Прекрасно выступили все постер-группы клубов, домашним заданием которых была сценическая интерпретация плаката «Родина-мать зовёт!» - ветераны в зале плакали. Яркими, доступными, по-настоящему боевыми признаны стенгазеты - молнии, которые ребята привезли с собой на конкурс «Боевой листок» - даже ведущие репортаж с фестиваля журналисты были приятно удивлены. Достаточно высоко оценён уровень строевой подготовки - зал аплодировал стоя. Грамотно ответили юнармейцы на вопросы викторины - это признало компетентное жюри.

Но не конкурс все же был в этот день главной частью происходящего. И не сама по себе патриотическая акция в Красных Баках - даже с торжественной церемонией возложения цветов к долгожданному в этом районном центре Памятнику воинам интернационалистам, погибшим в локальных конфликтах и войнах. Все это было «круто» - как признали ребята. Однако и те из них, кто получил переходящие кубки, и те, кто приехал просто посмотреть, говорили не о завоеванных друзьями наградах, а об уникальном духе братства и милосердия, который до этого дня не испытывали никогда в жизни.

А общий итог подвёл заместитель министра спорта и молодёжной политики Нижегородской области Сергей Бочаров:

- Во время недавнего выступления Президента России Владимира Владимировича Путина на заседании Совета безопасности он обозначил одним из сегодняшних приоритетов молодёжную политику. Здесь, на северной земле Нижегородской области уже много лет реализуется уникальный проект по молодёжной политике. И особо ценно, что этот проект - инициатива депутата законодательного собрания. Им задана высокая планка гражданского долга и человеческих отношений.

Анна МИРНАЯ



Сегодня в Нижегородской области работают три госпиталя: в Дзержинске (138 коек), в Киселихе (200 коек), в Нижнем Новгороде (250 коек).

Главный врач Нижегородского неврологического госпиталя ветеранов войн Олег Евстафьев с удовлетворением отметил изменившуюся в лучшую сторону ситуацию, когда появилась возможность «адресного вызова», то есть, когда ветеранов приглашают лечиться в их госпитале.

- Мы открыты к сотрудничеству! - заверил он.

Открыт к сотрудничеству и Дзержинский центр социальной реабилитации инвалидов и ветеранов боевых действий «Витязь», вступивший в строй в 2004 году. Это единственное в нашей области учреждение, созданное для данной категории граждан (для сравнения: ветеранов и инвалидов Великой Отечественной войны обслуживают 130 учреждений подобного типа).

Сегодня в «Витязе» ежегодно организуется 15 смен, во время которых здесь проходят медико - социальную реабилитацию и ветераны Великой Отечественной войны, и ветераны труда, и «чернобыльцы». Но ветераны и инвалиды боевых действий, естественно, получают сюда путёвки «оперативно», без очереди.

- И главная задача Центра - определиться с дальнейшим развитием. Надо думать, надо знать, куда двигаться дальше, - считает начальник социального обслуживания ветеранов и военных министерства социальной политики области А. Е. Торхов.

Думать о будущем приходится всем, а наши ветераны умеют ещё и действовать. Одним словом - боевой народ!

Надежда АФНАСЬЕВА